



志愿者

让每位嘉宾感受“文明冰城”

精彩亚冬,和谐盛会,文明新风,神州齐贺。希望各国健儿在美丽的哈尔滨以冰雪为媒,传递友谊、展现风采。我和我的团队愿以实际行动,倾力服务,让每位参与者感受到中国、黑龙江、哈尔滨志愿者的热情与专业。希望大家共同努力,为2025年第九届亚冬会注入激情,展现团结。

——南岗区松花江街道孟宪波党员志愿者服务队队长孟庆威

哈尔滨师范大学拥有40年社会实践与志愿服务的历史,在本届亚冬会上,我将作为青年志愿者积极投身志愿服务,弘扬志愿服务精神,努力讲好“中国故事”“龙江故事”“冰城故事”,做好冰雪文化旅游与冰雪运动的“推介官”“引导员”,为世界展现热情友好、充满活力的东道主形象,以实际行动诠释龙江学子的青春担当。

——亚冬会青年志愿者、哈尔滨师范大学西语学院学生邓植丹

作为土生土长的哈尔滨人,为家乡举办如此盛会倍感骄傲。亚冬会日益临近,我将和全所同事,积极投身到为亚冬会服务之中。全力做到“人人参与亚冬、人人服务亚冬、人人奉献亚冬”,为五湖四海的体育健儿和参会人员提供优质的法律服务,奉献我们法律人的一份力量。

——黑龙江吉创律师事务所主任律师王宇男

亚冬会还有300天就到了!作为哈尔滨的一名小学生,我内心无比激动。我想当小小志愿者,在亚冬会到来的时候用英语热情地和外国友人打招呼,给他们介绍家乡的特色小吃和民俗文化。更盼望中国的运动员能够在运动场上取得好成绩。我还想到赛场去看一看,现场给大哥哥大姐姐加油打气!当国旗升起的时候我要大声唱响国歌,为祖国骄傲,为家乡自豪。快点到2025年吧!亚冬会,我在哈尔滨等你……

——哈尔滨新区前进小学校三年五班学生赵文卓

在亚冬会倒计时300天之际,我要和队友们一起为即将到来的亚冬会做好志愿服务,在运营中做到文明待客、礼貌热情、细心周到,并和广大驾驶员们一起努力打造靓丽的哈尔滨城市名片,为冰城增光、为家乡添彩。在此我也祝愿各国冰雪健儿亚冬会期间在哈尔滨生活愉快,取得佳绩!

——飞达实业第一分公司雷锋车队103班组组长、五星级驾驶员刘海东

作为一名大学生,能够与大家共同见证2025年第九届亚冬会倒计时300天这一重要时刻,我深感荣幸。我将以饱满的热情和专业的技能,积极参与到亚冬会的筹备与宣传工作中,宣传好中国“冰雪之冠上的明珠”,为展现黑龙江的冰雪魅力贡献自己的力量。在未来的日子里,我将积极参与志愿服务,为参赛选手和观众提供热情周到的服务,展示哈尔滨人热情好客的文明形象。

——黑龙江工商学院艺术与传媒学院学生张晨宇



文体界

共襄冰雪运动盛会 魅力冰城尽展风采

亚冬会即将举行,冰城儿女期盼已久。城市文化离不开冰雪运动和音乐艺术,一个是视觉运动,一个是听觉艺术。冰上运动与音乐艺术是我们城市之光,是城市的左手和右手,是文明与文化的发展方向。亚冬会的举行是检阅城市文化与德、智、体、美、劳成果的契机和动力,期盼我们的冰雪运动早日迈向世界之巅。

——黑龙江省音乐家协会顾问、哈尔滨文艺评论学会副会长刘学清

2025年,亚冬会圣火继1996年之后将重燃哈尔滨,这不仅是亚洲冬季体育运动的盛事,也是哈尔滨这座城市的骄傲。30年不变的是这座城市独特的魅力,变化的是这座城市在发展中的日新月异,特别是她在新时代展现出来的蓬勃生机。哈尔滨,期待被了解、被接纳,也一定会被迷恋。期盼亚冬会圆满成功,期盼亚细亚文化的盛大交融!

——国家一级演员、哈尔滨话剧院副院长王笛

第九届亚冬会是北京冬奥会之后又一次在中国举办的国际冰雪体育赛事。冰雪文化和冰雪运动在哈尔滨兴起,充分展示了哈尔滨人的艺术审美标准和文化创新精神。音乐也是哈尔滨极具特色的文化优势,2010年6月,哈尔滨被联合国授予“音乐之城”的美誉。我们将不辱使命,为冰雪运动插上音乐的翅膀,为亚冬会在家乡举办奉献音乐文化力量。

——哈尔滨音乐博物馆馆长苗笛

冰城火爆全国,亚冬燃情而至!在2025年第九届亚冬会倒计时300天之际,我作为身在异乡的青年音乐人,预祝亚冬会圆满成功!祝家乡冰雪经济愈来愈热,四季旅游如火如荼。龙江学子学有所成,为家乡建设添砖加瓦。龙江百姓幸福安康,“尔滨”事业蒸蒸日上!

——音乐人刘抒伦

在2025年第九届亚冬会倒计时300天的日子,我向家乡哈尔滨表达深深的祝福。我热爱速滑和冰球,从小就是冰上运动爱好者。这个时候一下子就想起了国家冰球队的那些老运动员,老教练员们奉献拼搏精神,像冰雪一样干净透明。愿我的家乡传承这种拼搏精神,展开胸怀欢迎亚洲的朋友们共襄冰雪运动盛会。

——著名导演李文岐

作为一名土生土长的哈尔滨人,我深知这座城市与冰雪运动的深厚渊源。亚冬会不仅是一场体育盛宴,更是展现我们城市魅力和精神风貌的绝佳机会。冰雪同梦,亚洲同心。亚冬会传递的梦想激励着我为家乡体育事业贡献自己的微薄力量,激励着我培养更多热爱体育运动的青少年,为国家的体育发展发光发热。

——哈尔滨新区花园小学校体育教师,国家滑雪社会指导员张静

距离亚冬会召开只有300天了,我为家乡感到无比骄傲和自豪。希望通过亚冬会,我们培养输送更多优秀的滑雪人才,也让更多热爱冰雪运动的人来到哈尔滨,走进亚布力。我们期待着在亚冬会上结识更多热爱冰雪运动的朋友,一起为冰雪梦想加油,为亚洲友谊喝彩!

——尚志体校校长陈曦炜

商旅业者

冰城欢迎您 来了就是“qie”

愿亚冬会像东北虎一样充满力量与活力,成为各国友好交流的平台;愿每一位运动员都能如猛虎般驰骋赛场,展现出顽强拼搏的精神;愿我们的热情接待和优质服务,可以让世界透过亚冬会,领略黑龙江的冰雪魅力与激情。期待300天后,我们共赴这场体育盛宴,一起创造精彩,留下美好回忆!

——东北虎林园讲解员刘萌

随着时间的推移,我们距离2025年第九届亚冬会的召开越来越远,这是我们共同期待的日子。我代表熊猫馆全体工作人员,感谢社会各界一直以来对我们的支持和关注。让我们共同携手,为打造更精彩的亚冬会付出不懈的努力。我们期待着在熊猫馆见到热爱冰雪运动的朋友,一起为冰雪梦想加油,为亚洲友谊喝彩!

——亚布力熊猫馆馆长于腾蛟

刚过去的冰雪季,哈尔滨爆发“出圈”,让我感到特别骄傲和自豪。我开渔馆9年了,头一年生意这么火。随着松花江开江,“农家乐”的门槛都快被踏破了,每天都要招待十几桌客人。亚冬会要来了,我这心里挺激动的,因为这是家乡的一份荣光。希望家乡发展得越来越好,有更多的人走进哈尔滨,了解哈尔滨,爱上哈尔滨。

——通河县乌鸦泡镇松江渔馆老板丁岩

我这几天特意将整个民宿打扫一新,布置上亚冬会吉祥物元素。整个雪谷的林居民们已经做好迎接来自五湖四海、国内外“qie”的准备。我会拿出百分之百的热情,把火炕烧热、把酒倒满,用心用情“宠溺”八方来客,让他们感受雪谷的冰雪魅力,在这里玩得开心,感受龙江人民热情好客和贴心服务。

——山河屯林业局“云漫雪间”民宿老板马英



“哈报手机记者”孙红江 刘秀彬 王小兵 栾英 许文志 刘俊华 赵春霞 胡斌 摄



保障力量

以最好的状态 为亚冬盛会保驾护航

作为一名骨科医生,非常荣幸成为滑雪救援医生参与哈尔滨亚冬会赛会保障工作,这是我人生中的一次难得机遇,深感荣幸和责任。我和同事们已接受专业培训,我们将会以最好的状态执行医疗保障任务,力争将治疗和抢救前移,大幅度降低延误伤情的可能,保障运动员的身体健康。

——亚冬会滑雪救援医生、哈医大二院骨科四病房副主任潘海乐

终于,我们迎来了第九届亚冬会倒计时300天的激动时刻。全体城管环卫工人以最饱满的精神状态迎接亚冬会盛事,争做办好盛会的参与者、城市形象的塑造者,兢兢业业做好环卫本职工作,展示热情、自信、文明的形象,为办好亚冬会提供干净整洁的环境保障。不仅要让来自全亚洲的朋友深切领略冰雪之美、运动之美,更要让他们感受城市之美、人文之美,让世界看到一个魅力独具、生机勃勃的哈尔滨。

——道里区环境卫生清洁中心中央大街中队中队长莫森

身为地铁司机的我,正和哈尔滨各行业的工作者共同迎接这场体育盛会。我们在哈尔滨地铁站张贴亚冬海报,摆放亚冬打卡留念墙,让乘客从进入车站开始就能体验到亚冬氛围。目前,我们正在筹划地铁3号线西北环道里段8座车站线路开通运行方案,对亚冬会期间车站可能出现的大客流情况准备应急预案,确保亚冬会期间线路运营有序、顺畅,把良好的乘坐体验带给每一位远道而来的客人。

——哈尔滨地铁集团工作人员郭慧鑫

亚冬会是城市的盛会,也是展示哈尔滨魅力的绝佳机会。届时我将在公交车上为来宾和市民们提供优质的服务,让人们出行无忧,我的期待中洋溢着激动和向往。亚冬会也是向世界展示哈尔滨城市风貌的一个窗口,我和同事们要共同携手,为这座城市的荣耀而努力,让更多的人通过亚冬会了解和喜爱哈尔滨。

——哈尔滨交通集团103车队车长赵鑫

在刚刚过去的冬天,我和搭档在中央大街执行巡逻任务。我们接近2米的身高,成了游人拍照打卡的“流动景点”。对于即将到来的亚冬会,我既期待又兴奋,这是我们哈尔滨人的荣耀和幸福,我毕业于运动训练专业,对体育无比热爱。作为一名警察,我将和我的同事一起,在岗位上用平安守护迎接八方来客,预祝盛会圆满成功。

——道里公安分局民警陈师庚

在第九届亚冬会倒计时300天这个特殊时刻,我非常激动和自豪。作为一名120急救人,我会立足本职工作,积极融入亚冬盛会,全力以赴保障运动健儿的生命健康,以饱满的精神面貌去展现冰城急救的职业风采。作为一名冰城人,我还将以实际行动展现冰雪文化的独有魅力,当好冰雪文化的宣讲员,努力成为讲好“冰城故事”的践行者和传播者。

——哈尔滨市急救中心护理部主任郑嘉

哈尔滨亚冬会是一场属于亚洲的盛会,是亚洲各国运动员用汗水和泪水诠释团结与拼搏的舞台,是亚洲各国文化交流的桥梁。我身为一名交警,代表哈尔滨文明交通的形象。我要以爽朗的笑容和热情的服务,迎接国内外来客。今天我为“尔滨”站岗值班,明天“尔滨”将为我们的努力引以为傲。

——市交警支队勤务大队警卫二中队教导员李杨

热心市民

让“哈尔滨风尚” 闪耀“亚冬时刻”

作为热爱体育运动的新一代产业工人,我时刻关注亚冬会筹备进展,非常喜爱亚冬会吉祥物、会徽设计。这些天,我深深感受到哈尔滨全城喜迎亚冬会的火热氛围,我也被感染着。我将不断学习先进制造知识,以创新和匠心深耕空冷行业焊接技术,传递哈尔滨工匠精神,让工匠精神闪耀在“亚冬时刻”,祝愿各国运动员们都能如愿赛出水准,赛出风采!

——市劳模、哈尔滨空调股份有限公司焊工程磊

心怀亚冬梦,一起向未来!作为一名社区基层工作者,我们的干劲更足了,我们愿以梦想为帆,以奋斗作桨,共建城市美丽家园,共绘亚冬新的画卷,共迎亚洲四海宾朋,共创人类美好未来!

——平房区保国街道花卉社区党委书记周立雪

2025年第九届亚冬会倒计时300天是个值得纪念的时刻。冰雪是黑龙江得天独厚的自然资源,耐寒运动不仅可以磨炼人的意志,更能激发人奋发向上的精神。我要发挥我的耐寒特长,多宣传家乡,多做冰雪文化公益宣传。呼唤更多的年轻人加入到耐寒运动中来,鼓励更多人参与冰雪运动,在2025年第九届亚洲冬季运动会上展现龙江人的风采。

——冰雪奇人金松浩

去年,我在洪水中救人的事迹被广泛报道,我的小小“二亮子”成了家乡人喜爱的昵称。如今,作为一名志愿者,我为即将在哈尔滨举办的亚冬会感到自豪。我是土生土长的农民,只有一句朴实的承诺:把家乡的水稻种好,让来自亚洲各地的朋友都能品尝到优质五常大米,让五常大米香飘亚冬盛会。

——五常市安山镇铁西村村民董明亮

升国旗、奏国歌,让五星红旗在家门口升起,让国歌在赛场上奏响。欢迎五湖四海的运动健儿来这里展示冰雪魅力!激情四射的活力属于你们,属于我们为所有热爱运动的人们。祝愿哈尔滨亚冬会圆满成功!

——哈尔滨世通华纳电力设备制造有限公司副总经理乔锦治

挥洒民族个性,展现华夏文明;艰苦的努力即将化为硕果,辛勤的付出即将迎来收获,沸腾的运动场见证拼搏,灿烂的奖牌上闪耀快乐。祝福祖国,祝福中华健儿,亚冬会梦想成真!

——香坊区新香坊街道长江路社区党委书记田丽娟

